

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Поднять роль и ответственность агитаторов

Успехи любого участка колхозного производства решаются на основе хорошо организованной агитационно-массовой работы. Колхозные агитаторы являются в одинаковой мере участниками в борьбе за получение сталинских урожаев, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Нет ничего почетнее в эти дни, как борьба за полное обеспечение страны и фронта продуктами питания и сырьем для промышленности. Совершенно правильно поставили эту задачу руководители агитколлективов и агитаторы колхозов Б.-Якшенского, Смагинского, Борнуковского сельсоветов. Именно под этим углом они проводили свою работу на весеннем севе. И это обеспечило им успехи дружной работы

Первомайский приказ товарища Сталина, важнейшие решения партии и правительства явились острой оружием агитаторов в мобилизации колхозников на успешное проведение сева, на завоевание высоких урожаев.

Однако многие агитколлективы и агитаторы в эти напряженные дни работают с холодком и полную бездеятельность они проявляют в колхозах Андросовского и Ургинского сельсоветов. Руководители парторганизаций в них т. т. Конюхов и Азизов мириются с такими горе-агитаторами, не требуют от них работы с колхозниками.

Борьба за хлеб, мясо, молоко и другие продукты в колхозах только еще начинается, и каждый агитатор, думающий, что все уже сделано, допускает непростительную ошибку. Наряду с окончанием сева ранних зерновых культур в колхозах еще идет посадка овощей, предстоит уход за посевами, подготовка к уборочным работам и т. д. Все это в должной мере требует большой напряженности колхозников и умелой постановки работы агитколлективов. Агитаторы должны добиться поголовного участия всех колхозников в работе колхозного производства, на основе опыта передовых людей множить ряды стахановцев.

Письмо жен красноармейцев колхоза "12 лет Октября", Городецкого района, призывающее выработать не менее 350 трудодней, должны знать все колхозники района. Это обязаны сделать агитаторы, неустанно разъясняя колхозникам их задачи в борьбе за оказание всесторонней помощи фронту, чтобы 1942 год сделать годом окончательного разгрома гитлеровских бандитов с большой дороги.

Руководители партийных и комсомольских организаций должны систематически помогать в работе агитаторам, проверять их деятельность, воспитывать в них чувство ответственности за порученную работу.

Среда
20
мая
1942 года
№ 61 (1694)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

—ДОСКА ПОЧЕТА—

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета за высокую производительность труда на весеннем севе заносится на районную Доску Почета:

Колхоз им. Баринова, председатель колхоза т. Веденеев, успешно закончивший весенний сев.

Колхоз "Ленинский путь", председатель колхоза т. Мистин, одним из первых закончил сев, проведя его на высоком агротехническом уровне.

Колхоз "Знамя труда", председатель колхоза т. Додонов, в период всего сева показывал высокие образцы работы.

Будем бороться за дополнительную оплату

Тракторная бригада т. Скворцова является передовой бригадой в сельскохозяйственных культурах. Это постановление, — заявил т. Скворцов, — повышает нашу заинтересованность в работе, требует от каждого из нас следить за качеством обработки почвы. В дни войны и работать будем по-военному. Наша бригада обязуется вместе с колхозниками работать так, чтобы каждый из нас получил дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности.

С огромным воодушевлением встретили трактористы и колхозники бригады т. Скворцова постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда за повышение урожайности

Д. Мочалов.

с. Уварово.

Трактористы отвечают на заботу партии и правительства

Высокой производительностью и Кузнецова на тракторе СТЗ уже повышенiem качества работы встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористы бригады тов. Солдатова, работающие в колхозах Б.-Якшенского сельсовета. Это обязательство трактористы подкрепляют практическими делами.

Так, трактористы т. т. Коробов

А. Петрянов.

Появились дружные всходы яровых

Колхозы "Ударник", им. 1 Мая и им. Баринова, Б.-Якшенского сельсовета, одни из первых в районе начали сев ранних зерновых культур. Сердце радуется у колхозников, глядя на позеленевшие, как бархат, поля колхоза. Овес, пшеница показывают замечательные всходы.

Ф. Куприянов.

На полях колхозов "Красный гремячий" и "7 с'езд Советов", Валгусского сельсовета, после установившейся теплой погоды, появилась дружные всходы пшеницы, вики, гороха. Сегодня в обоих колхозах заканчивают сев проса и посадку картофеля.

К. Харитонова.

Закончили сев ранних зерновых

Вслед за передовыми колхозами района, успешно закончившими сев ранних зерновых культур, 16 мая также закончили сев колхозы Погореловского, Уваровского, Напалковского сельсоветов. Наряду с посевом проса, посадку картофелии севом сеяли сверхпланово.

С. Лебедев.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 мая)

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

◆ За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, россиян и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

◆ На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожали несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

◆ Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Позднеструеву. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

◆ Артиллерийский дивизион под командованием тов. Коробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов "Юнкерс-52".

Об утверждении правительствами Монгольской Народной Республики и Минчжу-ди-го итогового протокола о работе смешанной комиссии по уточнению границы на местности между обеими государствами в районе конфликта 1939 года

Правительство Монгольской Народной Республики и правительство Минчжу-ди-го 5 мая сего года письменно уведомили друг друга о том, что итоговый протокол о работе смешанной комиссии по уточнению границы на местности между обеими государствами, в районе конфликта 1939 года, а также приложенные к нему документы, подписанные уполномоченными обеих государств 15 октября прошлого года (1941 года) в городе Харбине, — были впоследствии официально утверждены правительством каждого государства.

Г. Погибельный.
Фото Д. Чернова и
Л. Великанова.

Фотохроника ТАСС.



Агитаторы — редкие гости в колхозе

Колхоз «Вперед», Бутурлинского сельсовета, находится под боем районных организаций. Этим, может быть, и обясняется, что колхоз не плохо справляется с поставленными перед ним задачами. Колхоз давно закончил сев ранних зерновых культур и оказывает помощь отстающим колхозам. Хорошо здесь поставлено дело развития животноводства и борьба за повышение продуктивности скота.

Есть в колхозе немало и хороших людей, по-большевистски работающих в поле, на фермах. Но ряды таких людей не растут, ибо успехи и достижения отдельных стахановцев, работающих по-фронтовому, не являются достоянием всех колхозников.

Основная причина застоя в работе — отсутствие массово-политической работы среди колхозников, хотя все условия для ее развертывания имеются. В качестве агитаторов к колхозу прикреплены учителя Бутурлинской средней школы — люди грамотные, способные вес-

В. Новлянцева.

Письма из Красной Армии

Комсомольцам и всей молодежи Бутурлинского района

Дорогие товарищи! Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил всех бойцов, командиров и политработников Красной Армии на быстрейший разгром ненавистных захватчиков. Мы все горим одним желанием — в этом году освободить все советские земли от фашистских мерзяков. И это будет сделано во что бы то ни стало.

Еще ко дню первого мая все комсомольцы нашей части, где комиссаром тов. Жердев, взяли на себя конкретные обязательства по уничтожению врага и не щадят ни сил, ни жизни для выполнения их. Наводчики Насыров, Проскурин, Свицов и другие уничтожили уже своим метким огнем не одну сотню фашистских воинов и не один десяток дулеметных точек противника. Комсомольцы-разведчики точно до-кладывают место расположения врага.

Каждый из нас соревнуется на большее уничтожение фашистских оккупантов, на усиление революционной бдительности, строжайшее

соблюдение военной дисциплины. Как зеницу ока, бережем мы вверенное нам оружие и другое военное имущество. В эти дни, когда решается судьба советского народа, каждый из вас у себя на родине, в тылу, должен также путем выполнения конкретных обязательств в борьбе за высокий военный урожай ответить на приказ товарища Сталина.

Комсомольцы! Вы должны быть впереди других на пашне, севе, на прополке, в животноводстве и на всех других участках колхозного производства. Вашему примеру самоотверженной работы на оборону родины должна следовать вся молодежь. Девушки-трактористки! Лучше осваивайте работу на стальном коне и берегите каждую каплю горючего, нужного танкам и самолетам!

С сердечным приветом ваш земляк, секретарь бюро ВЛКСМ Н-ской части, младший политрук Карпаченков.

Привет, дорогие товарищи!

В конце апреля вместе с другими девушками-комсомолками я добровольно вступила в ряды РККА и заверяю вас, что это почетное звание оправдаю.

1 мая я приняла присягу — поклялась с достоинством и честью до последнего дыхания защищать свою родину. Можете быть уверены, мы зорко будем охранять вверенный нам участок и приложим все силы, чтобы ни один фашистский стервятник не был допущен до города Н., являющегося огромным арсеналом и кузницей победы над врагом.

С боевым приветом

Нина Маркина.

Мудрое решение в действии

Постановление партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» было широко обсуждено в brigadaх колхоза «Пролетарий» и встретило горячее одобрение трудающихся. На общем собрании колхозники приняли единодушное решение отнять права колхозника у отявленных лентяев и лодырей, вполне трудоспособных и не связанных семьями: Е. И. Соловьевой, А. М. Зубовой и А. А. Авдеевой, не выработавших ни одного трудодня как в течение 1941 года, так и за четыре месяца текущего года. Эти лодыри лишены и приусадебных участков в колхозе. Из-за распущенности и разгульности отдельных лиц, разлагающих трудовую дисциплину, до сих пор в колхозе остались не обмолоченными 36 кадей зерновых.

Мудрое решение партии и правительства, направленное на усиление трудовой дисциплины в колхозном хозяйстве, с первых

дней дало свои результаты. В то время, как прежде некоторые всячески избегали выхода на работу, а порой и срывали ее выполнение, сейчас приходят в контору правления колхоза с требованием назначить их на работу.

Было бы желание трудиться, а работы в колхозе хватит для всех. 50 школьников 6 и 7 классов, разбитые на группы, под руководством учителей будут по окончании учебы в первую очередь обрабатывать выделенный для этой цели пришкольный участок в 2 га. На нем будут высаживаться картофель, горох, огурцы и другие огородные культуры для организации в школе горячих завтраков. Помимо этого, мальчики и девочки будут принимать участие во всех наиболее легких работах на колхозных полях. Для детей организуется общественное питание.

Председатель колхоза
К. И. Юдин.
с. Пергалей.

Дойка овец поручена лучшей производственнице

Колхозница Евдокия Яковлевна Таранкова зарекомендовала себя на работе лучшей производственницей. Поэтому ей и поручило управление колхоза «Двигатель революции» организовать дойку овец.

Пройдя десятидневные курсы, т. Таранкова отобрала из стада 15 овец и поставила их на особый рацион, добавляя к пище овес и сочные коры. Постепенно отнимая ягнят, она стала приучать овец к дойке.

В конце апреля колхоз «Двигатель революции» сдал государству первые литры доброкачественного овечьего молока.

В ближайшие дни к 15 дойным овцам будут добавлены еще 9 овчата. Овцеферма колхоза должна дать государству в 1942 году 380 литров молока. Но т. Таранкова знает, что хорошо упитанные и раздоенные овцы могут дать до 120 литров молока каждая.

Поэтому она ставит своей задачей так наладить дойку овец, чтобы план поставки овечьего молока перевыполнить. С этой целью она сама взялась ухаживать за всем стадом, работая в течение года чабаном овцефермы.

В. Голубева.
с. Сурадеево.

Социалистическая взаимопомощь

В эти напряженные дни, когда на фронтах великой отечественной войны Красная Армия успешно громит фашистские орды, здесь в результате оказанной помощи семенами, тигловой силой через 1—2 дня сев раних зерновых культур в районе будет закончен.

Особенно большую помощь на севе отстающим колхозам оказывают колхозы «Красное Сормово», «Парижская Коммуна» и другие.

И. Шилов.

Советы агронома

Спасти сады от повреждений

В текущую зиму молодые сады рост, а если старше, то — прививка мостиком.

Соблюдение указанных мероприятий спасет сады от повреждений и обеспечит колхозам и колхозникам получение плодов.

Агроном-садовод
Л. Лебедева.

Ответственный редактор Т. С. ВЮРИН.

Б.-Мурашкинская школа среднего сельхоз. образования об'являет прием студентов на 1-й и 2-й курсы. Лица, окончившие недолную среднюю школу в 1941—42 учебном году, на 1-й курс принимаются без испытаний. Лица, демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку в об'еме недолной средней школы и больше, принимаются на 1-й курс без испытаний (независимо от времени окончания).

Лица, имеющие знания в об'еме 8-9-10 классов полной средней школы, могут быть приняты на 2-й курс без испытаний с условиями сдачи в течение 2-го курса специальных дисциплин за 1-й курс.

Приезжих школа обеспечивает общежитием. Заявления подавать на имя директора по адресу: п. о. Б.-Мурашкино, Горьковской области, сельхоз. школа.

Зарубежка

Корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает с французской границы, что Гитлер предъявил правительству Виши новые, далеко идущие требования, угрожая в случае невыполнения отдать Корсику, Тунис и Ниццу Италии. Эти требования были предъявлены Герингом Лавалю при встрече в Муллене. Они были настолько неожиданы, что Лаваль немедленно вызвал по телефону Петэна и Петэн вернулся специальным поездом в Виши.

Ожидается заседание правительства Виши. Немцы требуют полного сотрудничества правительства Виши с Германией и запрещения американского проникновения во французские колонии. Как полагают, имеется также требование о предоставлении державам оси права использовать французские базы для своих военных кораблей. Не исключено также, что может быть поставлен вопрос о французском флоте и армии в Северной Африке.

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», командование северо-западной венгерской армией на прошлой неделе казнило в Дьере 16 офицеров по обвинению в участии в секретной организации, ставящей своей целью устранение прогитлеровски настроенных офицеров из армии и организации нападения на Румынию. По имеющимся сведениям, эти казни являются началом целой серии казней и арестов в армии, которые предстоят в ближайшее время.

По всей стране произведены аресты лиц, настроенных против войны.

Правительство Костаики об'явило о разрыве дипломатических отношений с Румынией.

КАИР. Здесь стало известно, что германские военные власти в Софии обратили внимание болгарского правительства на то, что в большинстве паспортных поддаков, отправленных германским солдатам болгарскими учениками, были найдены антигитлеровские листовки с изображением серпа и молота.

В связи с этим производится массовое увольнение учителей. Несколько десятков учителей и учащихся арестованы.

Корреспондент агентства Юрайтед Пресс из Лондона передает, что после недавнего налета английской авиации на заводы Шкода в Пльзене там отмечается значительный рост актов саботажа. Немцы ввели в Пльзене специальные правила. Из состава муниципальной администрации Пльзен и соседних с ним городов устраниены последние депутаты-чехи. У каждого пятого рабочего места на заводах Шкода установлена вооруженная германской охраной.